

关于宁夏艺考改革，您关心的都在这里

本报讯（记者 安小霞）近日，我区印发了《宁夏进一步加强和改进普通高等学校艺术类专业考试招生工作实施方案（试行）》。就考生和社会关心的问题，4月6日，宁夏教育考试院作出解读。

据悉，我区高校艺术类专业考试招生实行“文化素质+专业能力”的考试评价方式，文化素质使用高考文化课成绩，专业能力使用艺术专业考试成绩。艺术专业考试包括省级统考和高校校考，根据不同艺术专业人才培养要求实行分类考试。省级统考由自治区统一组织，高校校考由相关高校按教育部有关规定自行组织实施。

从2024年起，我区艺术类专业省级统考开设音乐、舞蹈、表(导)演、播音与主持、美术与设计、书法6个科类，对于生源极少或考试组织确有困难的个别专业，采取与其他省份联合组织或

“考评分离”等方式实施。戏曲科类的考试内容

及考试形式按教育部有关规定执行。考生能否同时报考不同的科类和专业？据介绍，考生根据本人艺术专业特长，从省级统考中选1个科类报考，不得跨类别兼报。报考音乐类的考生，音乐表演类和音乐教育类允许兼报。

哪些艺术类专业不再组织专业能力考试？采用何种方式录取？宁夏教育考试院相关人员表示，2024年起，艺术史论、艺术管理、非物质文化遗产保护、戏剧学、电影学、戏剧影视文学、广播电视编导、影视技术等艺术类专业，不再组织专业能力考试，直接依据考生高考文化课成绩、参考考生综合素质评价，择优录取。

对于使用省级统考成绩作为专业考试成绩的艺术类专业，招生高校在考生高考文化课成绩

和省级统考成绩均达到艺术类专业录取控制分数线基础上，依据考生高考文化课成绩和省级统考成绩按比例合成的综合成绩进行平行志愿择优录取，其中：音乐类、舞蹈类、表(导)演类、美术与设计类、书法类高考文化课成绩所占比例为50%，播音与主持类高考文化课成绩所占比例为70%。综合成绩满分为750分，各科类具体折算办法为：音乐类、舞蹈类、表(导)演类、美术与设计类、书法类的综合成绩=高考总分×50%+省级统考成绩×2.5×50%。播音与主持类的综合成绩=高考总分×70%+省级统考成绩×2.5×30%。

此外，2024年起，高校高水平艺术团不再从高校招生环节选拔，由相关高校从在校生中遴选培养。另外，不再跨省设置校考考点，所有高校艺术类专业校考工作均在学校所在地组织。

彭爱斌：在校园播撒武术的种子 本报记者 高晓刚



彭爱斌。

受访者供图

出拳、收拳、出掌……走进石嘴山市第二十六小学室内训练馆，近百名学生在教练彭爱斌的带领下，专心练习武术基本功。今年37岁的彭爱斌是国家一级社会体育指导员，凭借着对武术国粹的痴迷，在担任石嘴山市第二十六小学体育教师兼武术教练的十多年里，他一边精进自己的武学修为，一边为孩子们传授技艺，将中华武术发扬光大。

彭爱斌出生在一个尚武家庭，9岁起就跟着父亲练习武术，逐渐对武学产生浓厚兴趣，练就了一身扎实的基本功。后来，他拜武术名家郭士苟为师，系统学习了翻子拳、梅花刀、六合刀、三节棍、九节鞭、绳镖、双节棍、擒拿格斗等武术套路。大学期间，彭爱斌又跟随李大虎、王艳红老师研习了太极拳、太极剑、太极推手、健身气功等套路。

2013年，彭爱斌大学毕业后进入石嘴山市第二十六小学担任体育教师。除了正常的体育教学，他还利用大课间、周末、假期把自己的武术特长展示和传授给喜欢武术的孩子，校园里也逐渐形成了崇文尚武的浓厚学风。为了发扬武术国粹，创建“一校一品”特色校园，该校将武术申报为体育特色项目，从此，武术在校园里蓬勃绽放，习武学生的规模也逐渐壮大。

冬练三九，夏练三伏。经过几年的辛勤

付出，彭爱斌培养了近千名武术学员，多次在自治区、石嘴山市武术锦标赛上取得优异成绩。在他的倡导下，太极功夫扇、武术操开展得有声有色，成为该校阳光体育品牌。与此同时，彭爱斌还利用寒暑假在惠农区文景广场健身站点为当地百余名武术爱好者传授技艺。

在传承武术国粹的同时，彭爱斌不忘坚持研习武学，精进技艺。2019年6月，他参加第八届世界传统武术锦标赛，获得一金一银。当年10月参加宁夏传统武术锦标赛，获得青年组拳术、器械一等奖。2020年，他获得全国健身气功八段锦网络视频比赛个人一等奖；在首届甘宁青三省区武术比赛中获得一金一银的佳绩。

“武术是中华民族传统文化的重要载体，不仅强身健体，而且磨炼意志品质。我希望把自己的武艺传授给更多喜爱武术的孩子和健身人群，让他们都成为武术的受益者、传播者。”彭爱斌说。

站点名称：惠农区文景广场

指导项目：武术

联系电话：15202629862



“廉提醒”筑牢“廉洁关”

本报讯“八项规定记心中，严管公车勿私用；聚餐聚会莫忘记，违规吃喝要抵制；酒驾醉驾要杜绝，安全意识记在心；廉洁祭祀作表率，文明祭扫树新风。”4月4日，国网宁夏培训中心干部员工的手机上都收到了这样一条廉洁短信。

近年来，国网宁夏培训中心纪委注重把日常教育与节前教育相结合，党组织书记带头将纪律规矩纳入党课进行宣讲，教育引导广大党员干部强化纪律意识，结合实际开展严肃校规校纪警示教育，教育广大干部员工守住底线、不碰红线，持续增强不敢腐、不能腐、不想腐的思想自觉和行动自觉。（杨家华）



中卫新能源出力、发电量均创历史新高

本报讯 4月1日，中卫新能源日发电量7271.3万千瓦时，新能源最大出力536.8万千瓦，新能源出力、新能源发电量均创历史新高。

中卫具备建设荒漠、戈壁大型风光电基地的资源优势。国网中卫供电公司依托“新能源云”开展企业业务流程等全过程线上办理，协助用户畅通电力需求响应与风光发电联动互补，统筹新能源发电计划，减少新能源重复停电，减少弃电，持续提升电网新能源消纳水平。畅通绿色电力采购渠道，建立绿色电力碳排放抵消机制，千方百计促进清洁能源消纳。（陈雨）

国网宁夏建设分公司青年员工祭祀英烈

本报讯 4月3日，国网宁夏建设分公司组织员工开展“祭扫烈士陵园 继承革命意志”清明祭祀英烈活动。当天，公司青年员工10余人来到银川市烈士陵园，重温入团誓词，向烈士墓献上菊花。

在参观烈士纪念馆时，通过一幅幅珍贵的历史影像，了解崔景岳、孟长有、马文良等烈士的英雄事迹。杨柳330千伏输变电工程一线员工也来到盐池革命烈士纪念馆，向英烈表达缅怀之情和崇高敬意。（温彩燕）